

Колхозная ПРАВДА

№ 114 (1602) Пятница 26 сентября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение за 24 сентября)

В течение 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

В Финском заливе нашими торпедными катерами потоплен транспорт противника.

Фашистская брехня о советских потерях

Гитлеровцы, увлекшись лживыми измышлениями, до того заврались, что вовсе перестали сводить концы с концами.

В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним взмахом пера „уничтожило“ весь морской флот СССР. Забыв об этом, немецкое командование в сводке за 22 сентября сообщило: „Германская авиация вчера особенно успешно производила свои атаки против советского флота“, при этом якобы потоплены „1 крейсер, 2 эсминца, 1 линкор и 9 пароходов общим водоизмещением примерно в 25 тыс. тонн. Еще 2 военных корабля и 2 парохода были подожжены“. Таким образом, гитлеровские пустобрехи ухитрились вторично „потопить“ корабли флота, уже раз потопленные ими в своих чернильницах. „Врет, себя не пом-“

нит“, — говорит русская пословица. Так получилось и с гитлеровской брехней. Незачем говорить о том, что никаких „кораблей советского флота“ гитлеровцы не топили и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот. За последнее время советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, один финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких транспортов и миноносцев.

То же самое следует сказать и о другой фашистской брехне, согласно которой одна танковая дивизия гитлеровцев уничтожила будто бы под Ленинградом 302 советских танка. На самом деле никаких 302 советских танков ни под Ленинградом, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы „на-днях“ не уничтожали.

На одном из участков Южного направления фронта наши части нанесли крупное поражение войскам противника. В ожесточенных боях фашисты потеряли до 15000 солдат и офицеров убитыми и не менее 4 тысяч ранеными. Уничтожено и частично захвачено 20 немецких орудий, 70 станковых и ручных пулеметов, много минометов, винтовок, снарядов, патронов и другого вооружения противника.

Группа наших самолетов 21 сентября уничтожила на подступах к Ленинграду 22 автомашины с пехотой противника, 8 танков, 7 орудий зенитной артиллерии и несколько цистерн с бензином. Другая группа самолетов атаковала немецкий аэродром. В результате налета уничтожено на земле 15 „Мессершмиттов-109“ и сбито в воздушном бою 6 вражеских самолетов. Во время атаки на два других аэродрома противника подожжено и выведено из строя 10 немецких самолетов.

В пятидневном непрерывном бою батальон моряков Северного флота под командованием капитана Старовойтова уничтожил на одном участке Северо-Западного направления фронта свыше 700 немецких солдат. Моряки захватили 20 пулеметов, несколько минометов и большое количество ручных гранат.

На другом участке Северо-Западного фронта артиллеристы-зенитчики батареи лейтенанта Хендрикова расстреляли взвод фашистских автоматчиков и уничтожили 2 полевых немецких орудия. Один наш стрелковый полк отразил многочисленные атаки белофиннов и нанес противнику большой урон. Убито и ранено до 300 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и авиации уничтожено на переправе 30 белофинских автомашин и 3 танка.

Партизанское движение в Мин-

ской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным за два с половиной месяца германская армия от ударов партизан Минской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили три немецких штаба, разрушили 112 мостов, уничтожили 39 танков, 12 бронемашин, 22 немецких самолета, около 400 грузовых и 45 легковых автомобилей, более 200 мотоциклов и 450 велосипедов, до 200 повозок и захватили более 200 лошадей.

Бойцы партизанских отрядов взорвали или сожгли 8 складов и 15 автоколонн с боеприпасами, 75 цистерн с горючим, 47 обозов с продовольствием, армейским имуществом и снаряжением. В боях с фашистами выведены из строя или захвачены 27 орудий, 98 ручных и станковых пулеметов и около 40 минометов. В 47 пунктах полностью разрушены линии связи.

В течение августа и сентября немцы посылали 4 крупных карательных экспедиции против партизан Минской области. Все эти фашистские экспедиции, сами понеся большие потери от партизан, не дали никаких результатов. В сентябре партизаны захватили четырехмоторный транспортный самолет, совершивший вынужденную посадку. На самолете было 20 ящиков с измерительной аппаратурой для артиллерии. Уничтожив самолет, партизаны закопали в лесу весь ценный груз. Ночью в середине сентября отряд совершил налет на немецкую автоколонну, двигавшуюся под усиленной охраной к городу В. Более 75 фашистов были перебиты, остальные бежали. Партизаны взорвали 21 автомашину со снарядами и ручными гранатами. Партизанский отряд тов. С. на-днях пустил под откос два немецких воинских эшелона.

Высока и почетна роль агитатора села

В грозные дни великой отечественной войны с германским фашизмом еще выше поднимается роль партийных и непартийных агитаторов села. Их задача правдиво рассказать колхозникам о героических подвигах бойцов Красной Армии в борьбе с гитлеровскими людоедами и какие лишения, нечеловеческие издевательства, грабежи и насилия несут на своих штыках озверевшие фашисты. Большевикские агитаторы своей неустанной работой в массах должны поднять всю эту массу на беспощадную борьбу с врагом, на полное его уничтожение. Надо воспитать в колхозниках чувство высокого патриотизма к своей родине и глубокую ненависть к врагам, ворвавшимся на Советский Союз. Поэтому роль агитатора села огромна и почетна.

Смысл большевистской агитации должен выражаться в мобилизации всех трудящихся на такую работу, которая бы целиком была поставлена на помощь фронту, на разгром врага. Это значит, что колхозники должны с утроенной энергией бороться за выполнение поставленных перед нами задач в условиях военного времени.

Эти условия заключаются прежде всего в своевременном завершении сельскохозяйственных работ, в полном выполнении всех обязательств перед государством, в подготовке к зиме, в оказании всесторонней помощи фронту, в мобилизации всех колхозников на честный и самоотверженный труд.

Работа агитаторов будет тогда полноценной, когда сами агитаторы будут подходить к ней с большевистской ответственностью, когда эту работу будут направлять и ежедневно руководить ею руководители агитколлективов и секретари парторганизаций.

Образцы такой работы могут быть позаимствованы в колхозах Память Чкалова, им. Крупской, „Заветы Ильича“, „Строитель“, где десятки агитаторов, пользуясь инструктажем, газетами, ежедневно проводят беседы с колхозниками, рассказывают им о героических боях воинов Красной Армии, о трудовых подвигах стахановцев промышленности, транспорта и сельского хозяйства, вызывая у слушателей стремление совершать такие же подвиги на своем посту.

Не случайно поэтому, что в этих колхозах идет дружная, напряженная работа. Все, кто хоть сколько нибудь может помочь своим трудом, здесь работают на колхозном производстве. В результате стоящие перед этими колхозами задачи разрешаются с успехом.

Совершенно по другому обстоит дело в Андросове, Уварове, Кетроси. Здесь весь актив агитаторов растерян лишь потому, что сами

руководители агитколлективов и секретари парторганизаций не занимаются этим вопросом, оторвались от масс, не живут повседневно полнокровной жизнью со всем народом Советского Союза, и хуже того, нередко сами не могут правильно ответить колхозникам на интересующие их вопросы.

Такое безответственное отношение к агитационно-массовой работе, вполне понятно, не могло не отразиться на ходе уборочных работ в этих колхозах, т.к. даже всевозрастающий политический и производственный подьем здесь не используется в полной мере. Это свидетельство того, что руководители таких парторганизаций оказались беспомощными и бросили всю работу насамотек.

По всей стране народы Советского Союза, готовясь к зиме, проявляют огромную заботу о бойцах Красной Армии. Каждый трудящийся несет в подарок бойцам Красной Армии теплые вещи. Такое же чувство проявляют и колхозники селений Андросова, Уварова и Кетроси. Но и здесь незадачливые руководители исполкомов сельсоветов и парторганизаций не могут правильно организовать сбор подарков.

Сейчас колхозы завершают уборочные работы. Следовательно, весь центр массово-политической работы должен быть перенесен в избы-читальни, клубы, красные уголки. Это обязывает руководителей сельсоветов, парторганизаций и правлений колхозов по-настоящему подготовить помещения, обеспечить их необходимым оборудованием, наглядными пособиями, особенно по изучению военного дела, помня, что постановление Государственного Комитета Обороны „О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР“ есть вопрос первостепенной важности и за четкое выполнение его в первую очередь несут ответственность руководители парторганизаций.

В корне должно быть перестроено и руководство парторганизаций агитколлективами. Для этого необходимо подобрать и укрепить кадры агитаторов, чаще созывать их для инструктажа, ибо война каждый день приносит новые вопросы, разобратся в которых самостоятельно сможет не каждый агитатор, тогда-то и должна ему оказать помощь парторганизация.

Агитаторы, руководители агитколлективов и секретари парторганизаций должны всю свою работу направить на успешное разрешение стоящих перед колхозами и колхозниками задач, на сплочение трудящихся масс вокруг партии Ленина—Сталина, на быстрейший разгром врага.

Выполнена первая заповедь

Все колхозы Б.-Якшенского сельсовета, работая по-военному, выполнили первую заповедь перед государством, досрочно выполнив свои обязательства по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС. Сейчас в колхозах Память Ленина, „1 Мая“ и „Уларник“ начали рыть картофель и сдачу его государству.

Ф. Куприянов.

Завершают уборочные работы

В колхозах „Строитель“ и „Знамя труда“, Смагинского сельсовета, после уборки зерновых культур полным ходом идет рытье картофеля и подьем зяби.

В колхозе „Строитель“ на 24 сентября уже было вырыто 8 га картофеля и поднято более 50 гектаров зяби. На пахоте зяби хорошие показатели дают пахаря-учащиеся старших классов. На параконном плуге каждый из них за день вспахивает по 1,7 га (норма 1,5 га).

В колхозе „Знамя труда“ поднято зяби 36 гектаров. Здесь также хорошо организовали рытье картофеля.

Оба колхоза свято выполняют государственные обязательства. Лучший картофель колхозники сдают государству.

П. Логинов.

ЛУЧШИЙ КАРТОФЕЛЬ — ГОСУДАРСТВУ

Все колхозы Крутецкого сельсовета начали рыть картофеля. Большинство из них уже сдает лучший картофель государству. Так, колхоз „Большевик“ сдал 100 центнеров, колхоз „Свободный труд“ — 20 центнеров, колхоз „Быстрый“ — 15 центнеров.

Кроме того, по колхозам идет массовый подьем зяби. Сельхозартель „Культура“ подняла около 50 га зяби. Большую помощь в этой работе колхозу оказывают школьники, которые охотно едут на пахоту и другие полевые работы.

И. Жирнов.

Поднято 90 га зяби

Колхозы „Трудовик“ и им. Сталина, Погореловского сельсовета, используют все возможности, чтобы поднять зябь, создать базу для получения высокого урожая в 1942 году.

В дни, когда нельзя скирдовать и молотить, здесь используют всю тяговую силу на подеме зяби и таким образом уже вспахали 90 гектаров: колхоз „Трудовик“ — 40 га и им. Сталина — 50 гектаров. Качество работы хорошее.

М. Хабров.



Личный пример в работе — долг каждого коммуниста

Колхоз им. Крупской — один из крупнейших колхозов района, объединяющий около 500 хозяйств колхозников. Следовательно и объем работ здесь немалый. Поэтому роль партийной организации и личный пример коммунистов — огромны.

Партийная организация колхоза состоит из 8 членов и кандидатов ВКП(б). Сюда входят председатель колхоза, председатель сельпо, зав. почтой, три бригадир и контролер сберкасы. Как видно, непосредственно на производстве занят только один коммунист. Но это не помешало партийной организации показать свое лицо и ведущую роль коммунистов непосредственно на колхозном производстве.

Помимо того, что каждый коммунист нашей организации, кроме своей основной работы, имеет еще и партийное поручение, всегда находит время помогать колхозу в производственной работе.

Например, молодой коммунист Петр Большаков работает зав. почтой. Но в текущем году он уже выработал более 100 трудовых в колхозе. В горячие дни уборки хлебов тов. Большаков после своей работы ежедневно уходил на косебу, скирдование, работая там до глубокой ночи, и систематически перевыполнял нормы выработки. Даже сами колхозники удивлялись его выносливости и всегда спрашивали его: „Когда вы только спите, Петр Ефимович?“ Но тов. Большаков спал. Чувствуя военную обстановку, он так спланировал время, что его хватало и на основную работу, и на колхозную, и на агитационно-массовую работу среди колхозников.

Коммунист Степан Пушкин работает бригадиром. Его бригада является примером в колхозе. Но он никогда не чурается черновой работы. Косить ли, молотить или пахать тов. Пушкин сначала сам покажет как спорится дело, тогда уже требует стахановской работы от колхозников своей бригады.

Особым уважением и почетом среди колхозников пользуется рядовой производственный коммунист Степан Колесов. На любой работе он подзывает личный пример. Тов. Колесов слышит в колхозе за мастера всех дел. Жать на жатке, сеять на сеялке, работать завальщиком на молотилке — он всегда готов, и где ни встал, выработ-

ка его равна 150—170 процентов.

Так же хорошо работает коммунист Алексей Головлев, которого за хорошую работу колхозники недавно выдвинули бригадиром. И здесь тов. Головлев показывает хорошие образцы работы.

Коммунисты нашей парторганизации никогда не жаловались на усталость. Надо заменить ушедшего на фронт товарища — заменяют с успехом. В результате личный пример коммунистов дал колхозу немало стахановцев, по-военному работающих на благо социалистической родины, борющейся в смертельной схватке с гитлеровскими бандитами.

Но не только наши коммунисты хорошо работали на производстве. Они во-время умели поднять и всю массу колхозников на стахановские образцы работы. Организуя прямо в поле массовую работу, они на примерах героических подвигов бойцов Красной Армии звали на трудовые подвиги всех колхозников. В этом большую помощь парторганизации оказали комсомолка Надя Шуккина, директор школы тов. Звездин и другие товарищи.

Самоотверженная работа коммунистов, комсомольцев и всех колхозников помогла колхозу в условиях военного времени своевременно справиться с поставленными перед ними задачами. Колхоз уже закончил уборку хлебов на площади 1216 гектаров, своевременно рассчитался с государством по хлебопоставкам и другим сельхозпродуктам и уже сейчас начал рыть картофель, уборку овощей и сдачу их государству.

Борясь за развитие животноводства и повышение продуктивности скота, колхоз начал готовить сытную и теплую зимовку колхозному животноводству: дворы ремонтируем, кормами скот обеспечен полностью. Кроме того, заложено 120 тонн силоса.

Однако сейчас, в дни великой отечественной войны, эти успехи не должны нас успокаивать, наоборот, они должны быть закреплены и расширены. Этого требует война от каждого коммуниста, комсомольца, от каждого колхозника. Личный пример, честный самоотверженный труд каждого из нас — лучшая помощь фронту в борьбе с ненавистными фашистскими извергами.

Секретарь парторганизации
Н. Поликарпов.
с. Ягубовка.

Сушим картофель

Колхозники сельскохозяйственной артели „Ясная поляна“, Инкинского сельсовета, в дни отечественной войны стараются всеми силами и средствами оказать больше помощи фронту. По инициативе передовой молодежи здесь колхозники организовали сушку картофеля для бойцов Красной Армии.

Это мероприятие, с одной стороны, дает наилучший продукт

питания, с другой стороны, разгружает наш транспорт, столь нужный для перевозок других более необходимых грузов.

Этому примеру последовали колхозники других колхозов нашего сельсовета. Сушкой картофеля у нас теперь занимается каждый колхозник.

К. Багров.
с. Инкино.

Кадры для колхозов

Бутуринская районная колхозная школа закончила работу годичных курсов по подготовке бухгалтеров по колхозному учету. Всего окончил курсы 28 человек, из них 17 девушек.

В течение года каждый курсант стремился учиться только на хорошо и отлично с тем, чтобы оправдать доверие колхоза и заменить

товарищей, ушедших на фронт. Из 28 человек 18 товарищей получили звание бухгалтеров по колхозному учету, а остальным товарищам присвоено звание счетоводов.

Разъезжаясь на работу в колхозы, товарищи дали слово, что они образцово наладят учет в колхозах.

Директор РКШ А. Лаптев.

В Наркоминделе

19 сентября с. г. генеральный секретарь Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Шпиманов заявил советнику Советской миссии в Болгарии г. Александрову протест по поводу того, что 11 и 28 августа на черноморском берегу якобы высадились из советской подводной лодки, с помощью резиновых лодок, несколько вооруженных людей, а в ночь с 13 на 14 сентября вблизи г. Добрича было сброшено якобы с советских самолетов несколько парашютистов с пулеметами, взрывчатыми веществами и пр. В своем представлении от 19 сентября Министерство Иностранных Дел Болгарии, возвращаясь к вопросу о будто бы имевшем место в ночь с 13 на 14 июля с. г. приземлении также вблизи г. Добрича советских парашютистов, сообщило Советской миссии фамилии парашютистов, назвав при этом, однако, не трех парашютистов, как Министерство Иностранных Дел Болгарии заявляло 14 июля, а уже шестерых.

Советский посланник в Болгарии г. Лаврищев в ответ на указ-

анное выше представление Болгарского Правительства сделал, по поручению Советского Правительства, следующее заявление:

Советское Правительство категорически отклоняет протест Болгарского Правительства от 19 сентября с. г. и заявляет, что содержащиеся в представлении Болгарского Правительства соображения по поводу „факты“ являются настолько явно вымышленными и их клеветнический характер столь очевиден, что они не нуждаются в опровержении.

Тов. Лаврищев обратил также внимание министерства Иностранных Дел Болгарии на то обстоятельство, что 14 июля с. г. МИД говорил о трех советских парашютистах, в настоящее же время, то-есть спустя больше чем два месяца, МИД назвал фамилии уже шести парашютистов. Это противоречие в заявлениях МИДа служит еще одним доказательством того, что вся эта история с высадкой советских парашютистов выдумана от начала до конца с провокационными целями.

Подарки бойцам Красной Армии

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ ФРОНТА

Сообщения Советского Информбюро с фронтов великой отечественной войны о героических подвигах бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота вызывают чувство гордости за патриотов любимой родины, наносящих огромные потери фашистским войскам.

Колхозники колхозов Инкинского сельсовета на каждый героический подвиг бойцов Красной Армии отвечают еще лучшей работой в тылу, оказывая всестороннюю помощь фронту.

Недавно здесь организовали сбор подарков для Красной Армии. Это мероприятие встречено колхозника-

ми с большим удовлетворением. За несколько дней колхозники принесли 9 пар валенок, 102 кгр. шерсти, 65 овчин, 18 пар шерстяных носок, 14 пар перчаток, 13 шапок, 6 пар меховых рукавиц и одеяло. Кроме того, здесь дополнительно вожут 60 пар носков и перчаток.

На этот призыв колхозники отвечают так: „Нашу любимую Красную Армию оденем во все теплое, чтобы ее бойцы при любой службе беспощадно громили фашистских разбойников“.

Председатель исполкома сельсовета Чичуров.

Все для фронта, все для победы

Ежедневно в помещения сельсовета, правления колхоза с. Бакалд приходят сотни колхозников сельхозартели „Коммунар“, чтобы принести свои подарки для бойцов Красной Армии, героически отражающих нападение фашистской нечисти. Главная забота колхозников — одеть доблестных воинов во все теплое.

В результате этой заботы здесь уже собрано 200 кгр. шерсти, 200 овчин, десятки пар носок, перчаток, шапки, теплые рукавицы, наволочки, полотенца и др. вещи, поступление которых с каждым днем увеличивается.

Многие колхозники, особенно мужья, сыновья которых находятся на фронте, сдают сразу по несколько теплых вещей. Они не жалеют ничего для полного уничтожения гитлеровских людоедов.

Например, пожилые колхозники Глазков И. С. и Овчинников И. С., сыновья которых ушли на фронт, сдали по килограмму шерсти и по 2 овчины. Их примеру следуют и остальные колхозники.

Сбор подарков продолжается. Это свидетельство того, что наши колхозники горят огромным желанием до полной победы над врагом помогать фронту, чтобы фашистские гады знали, что вместе с Красной

Армией их будет уничтожать весь советский народ.

П. Шумриков, председатель колхоза.



Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в Действующую Армию.

Сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплое белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

Фото Н. Кубеева.
Фотохроника ТАСС.

Восстание на германской подводной лодке

НЬЮ-ЙОРК, 21 сентября. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Оверсис Ньюс, комментируя заявление англичан от 8 сентября о том, что германская подводная лодка сдалась в плен английскому бомбардировщику, лица, близкие к английским военноморским кругам, заявили, что это произошло в результате того, что 12 антифашистов, находившихся в составе команды подводной лодки, убедили остальных 23 членов команды поднять бунт. Восставшие убили агента гестапо, который сопротивлялся их решению, арестовали офицеров, вывели подводную лодку на поверхность и сдались. Восстанием руководил один из младших офицеров.

Признание германской газеты

СТОКГОЛЬМ, 22 сентября. (ТАСС). Оценивая ход операций на восточном фронте, германская газета „Гамбургер фрейдсблат“ признает, что германской армии приходится вести тяжелую борьбу и что „особое внимание необходимо обращать на уменьшение ее собственных потерь“. Газета указывает на трудности, возникающие в связи с тем, что „большевики скопляют много артиллерии в известных пунктах“. Нельзя требовать также, — продолжает газета, — невозможного от наших истребителей, которые не всегда могут отражать нападение советской авиации. Газета пишет „об отчаянных атаках противника“ и напоминает, что германская армия „не может быть всегда одинаково сильной“.

Обострение продовольственных затруднений в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 21 сентября. (ТАСС). Финская газета „Аян суунта“ признает продовольственные затруднения Финляндии. Газета пишет: В последнее время в Хельсинки ощущается большой недостаток продовольствия, и в первую очередь картофеля. Вообще следует указать, что продовольственное положение столицы, несмотря на сезон созревания овощей и хлебов, ухудшилось. Министерство сельского хозяйства подготавливает постановление о реквизиции всего картофеля у крестьян в обязательном порядке.

Умерщвление душевнобольных в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Оверсис Ньюс из Цюриха, один австрийский беженец заявил, что немцы умертвили всех душевнобольных в больнице в Штейнгоф, около Вены. В этой больнице размещена тысяча раненых германских солдат с Восточного фронта.

По имеющимся сведениям, немцы умерщвляют престарелых жильцов в домах для того, чтобы получить помещение для раненых. Германские врачи используют некоторых престарелых для экспериментов с отравляющими веществами и новыми медикаментами.

За отв. редактора

С. К. СТЕПКИН.